

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трушина Павла Викторовича «Выбор метода пластики остаточных костных полостей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.9 – Хирургия; 3.1.11 – Детская хирургия.

Актуальность темы исследования, несомненно, высока, поскольку костные полости, расположенные в длинных трубчатых костях, снижают возможность подвергаться нагрузкам, особенно осевым, и могут привести к патологическим переломам. Это стало серьезной социальной и санитарно – гигиенической проблемой. При этом поиски материалов, которые могут быть использованы для закрытия полости в костной ткани, продолжается.

На достаточном клиническом материале (150 пациентов) с использованием современных доказательных клинических, инструментальных, лабораторных методов исследования выполнена оценка разработанного способа пластики остаточных костных полостей путем пломбирования последних мелкогранулированным никелидом титана. Полученные результаты исследования показывают преимущество предложенного способа пластики над «традиционными» методиками. Перед проведением клинической части работы было выполнено экспериментальное исследование на достаточном (35 особей) количестве лабораторных животных, в ходе которого доказано преимущество использования мелкогранулированного никелида титана для пластики костной полости.

Характеризуя диссертационную работу в целом, следует отметить, что она выполнена на высоком научно-методическом уровне, новизна исследования очевидна, результаты имеют большое значение для практического здравоохранения и были освещены на научно – практических конференциях различного уровня. Полученные данные нашли отражения в 16 опубликованных работах в научных журналах и изданиях. 11 статей опубликованы в журналах, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий, из них 3 статьи в жур-

налах, входящих в международную реферативную базу данных и систему цитирования (Scopus).

Принципиальных замечаний к представленному автореферату нет.

Заключение

Таким образом, автореферат диссертации «Выбор метода пластики остаточных костных полостей» позволяет получить полное впечатление о выполненной П.В. Трушиным работе как о законченном научно-квалификационном исследовании, соответствующем необходимым требованиям для докторских диссертаций – критериям актуальности, новизны, научной и практической значимости и достоверности полученных результатов, которые закреплены в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 № 335, 02.08.2016 № 748, от 01.10.2018 № 1168, с изм. от 20.03.2021 № 426). Автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.9 – Хирургия, 3.1.11 – Детская хирургия (медицинские науки).

«10» 02 2022 г.

Заведующий кафедрой хирургических болезней
с курсом травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный врач РФ
(специальность 3.1.9 – хирургия)

Мерзлиkin Николай Васильевич

Подпись д.м.н., профессора Мерзликина Николая Васильевича «заверяю» (подпись, печать)



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России), кафедра хирургических болезней с курсом травматологии и ортопедии, 634050, г. Томск, ул. Московский тракт, д. 2, тел. +7(382) 2421338, e-mail: merzlikin.nv@ssmu.ru